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ORDFÖRANDEN HAR ORDET
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Då kan vi snart lägga ytterligare ett år på hyllan. Året har inte präglats av pandemin utan vi har kunnat genom-
föra ett antal aktiviteter. Är det inte pandemi så är det krig. Vi vaknade upp den 24 februari, till att Ryssland 
hade attackerat Ukraina och startat ett blodigt krig. Ett krig som fortfarande pågår och som har satt sin prägel 
på mycket av året då vi och övriga delar av världen påverkas. Ekonomin och handeln skadas och för oss pri-
vatpersoner så begränsar detta vår handlingsfrihet. El- och drivmedelspriser har fördubblats och matpriserna 
har likaså gått upp kraftigt. Nu återstår för vår nya regering att ta tag i detta och visa handlingskraft. Kriget ser 
ut att pågå under lång tid.

Genom Rysslands agerande har nu Sverige och Finland beslutat och hemställt om medlemskap i NATO. Vi 
hoppas nu att Ungern och Turkiet också ger sitt ja. Vi ser fram emot den fortsättning som följer och önskar 
Försvarsmakten och övriga inom totalförsvaret lycka till med det gedigna arbete som detta kommer att in-
nebära. Det finns gott om kompetens inom våra kamrat- och veteranföreningar, som kanske Försvarsmakten 
kan nyttja inom olika branscher vid detta arbete.

Föreningens verksamhet fortsätter som vanligt och vi planerar för att kunna genomföra betydligt fler verk-
samheter under 2023. Under november har vi sex medlemmar som har fått resa till Korea på den så kallade 
“Revisit Korea”, som den koreanska staten arrangerar årligen. Jag hoppas att vi har någon eller några artiklar 
i nästa nummer av Koreaveteranen.

Det 38:e Nordiska Kamratföreningsmötet genomfördes på ett mycket bra sätt. Sverige var återigen den största 
delegationen. Vi ser nu fram emot mötet i Danmark juni 2024.

F 16 Kamratföreningsdag genomfördes med hög svansföring på Ärna och vi fick se kamratföreningens nya 
lokaler. Dagen är ett mycket bra initiativ av C F 16 och C LSS. Här har vi möjlighet att ge varandra idéer och 
förslag till kamratföreningsverksamhet. 

Rekryteringen fortsätter och vi blir fler och fler medlemmar. Vi har redan nått målet för 2023, som var 150 
medlemmar. Det blir fler och fler som upplever och finner vår verksamhet kring Koreafrågan intressant och 
givande. Nu satsar vi för ett jubileumsår, då det under 2023 är 70 år sedan stilleståndsavtalet undertecknades 
och våra kommissioner startade sin verksamhet. Vi kommer att uppmärksamma detta i samband med vet-
erandagen samt ceremonio vid vårt veteranmonument och en planerad resa till Korea under augusti.

Jag vill med detta passa på och önska er alla

En Riktigt God Jul och ett Gott Nytt År 2023En Riktigt God Jul och ett Gott Nytt År 2023
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DELEGATIONSCHEFEN DELEGATIONSCHEFEN 
HAR ORDETHAR ORDET

Generalmajor Anders Callert

För första gången sedan hand-over take-over (HOTO), 
det vill säga inskolning i befattning och byte av befat-
tningshavare, och ledigheter är nu den svenska dele-
gationen 2022/2023 samlad i Sydkorea.

På bilden ser vi från vänster: Kommendörkapten Axel Oweling, major Karin Malmström, xxx, överste Peter 
Nilsson, xxx, xxx 

Nya i delegationen är överste Peter Nilsson som tjän-
stgör som stf delegationschef, kommendörkapten 
Axel Oweling som tjänstgör som operationsofficer, 
major Karin Malmsten som tjänstgör som sekretera-
re samt fanjunkare Erik Eliasson som tjänstgör som 
kvartermästare.

Dagen till ära delades NNSC:s missionsmedalj ut till 
överste Peter Nilsson och kommendörkapten Axel 
Oweling efter 90 dagars tjänstgöring i insatsområ-
det. Generalmajor Anders Callert tilldelades siffran 3 
till sin missionsmedalj efter totalt 15 månaders tjän-
stgöring.



Camp Bonifas
Camp Bonifas är platsen för den säkerhetsbataljon som skyddar och stödjer den personal och verksamhet 
som finns inom Joint Security Area inom den demilitariserade zonen (DMZ). Bataljonen är placerad cirka 
400 meter söder om den södra gränsen för DMZ. På bataljonen finns de soldater som är nödvändiga för att 
stödja verksamheten inne i DMZ där även den svenska och schweiziska campen är belägen. Under åren sedan 
bataljonen sattes upp har flera stora förändringar genomförts. Från början var det en amerikansk bataljon som 
under 1991 blev en mixad bataljon av amerikanska och koreanska soldater och officerare. Det var från början 
specialuttagna soldater från den koreanska armen som togs ut för tjänstgöring. Förändringar påbörjades även i 
samband med den incident som uppstod 1986 där två amerikanska officerare dödades i den så kallade yx-mas-
sakern. Mer om den incidenten i något annat nummer av KoreaVeteranen.

Efterhand har bataljonen övergått till att vara en i stort sett koreansk angelägenhet och består till huvuddelen 
av koreanska officerare och soldater.

Bataljonen har till uppgift att tillhandahålla allt logistiskt stöd, underhåll och säkerhet till all den personal som 
arbetar i Joint Security Area (JSA). De ger också säkerhet till de koreaner som bor i den enda by som finns 
inom DMZ nämligen Dae Song Dong. Soldaterna har också till uppgift att guida besökare som tillåts komma 
upp till området. Bataljonen är också den enhet som ansvarar för all trafik in och ut ur området.

Nedan ser vi den in och utfart som den såg ut under tiden 2005. Kan ha förändrat i dag med hänsyn till förän-
dringar av säkerhetsbataljonen samt dess uppdrag. Här kontrolleras all trafik så att de innehar giltiga tillstånd 
att åka in respektive ut ur DMZ. Även boende i Dae Song Dong kontrolleras med hänsyn till den status de har 
och de regler dessa lever under.

Innan man kommer fram till denna kontroll har man åkt igenom tidigare kontroller som ligger längre söderut.
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Inne i DMZ strax utanför den sydkoreanska delen i Nordkorea ligger det en by som av västvärlden är kallad 
Propagandabyn. Byn karaktärisera av många olika och med många olika historier. Det är en by som är byggd 
med kulisser och tomma hus med målade fönster med mera. Att det skulle bo människor i byn tvivlar de flesta 
på. Dock kam man dagligen se enstaka bönder som är ute på risfälten.De som finns i byn är förmodligen en 
pluton soldater vars uppgift är att hålla uppsikt på den enorma flagga som vajar över by. Den flaggstången är 
160 meter hög och flaggan enorm. Det krävs cirka 60 soldater för att hantera den.

		  Propagandbyn 

Nedan ser vi en tidig bild av markering av den DMZ. Det är den svenske delegaten Bertil Johnsson som 
visar upp den provisoriskt tillverkade skylten
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Chefen för Upplands Flygflottilj, 
F 16, har ordet

Överste Pernille Undén, foto Försvarsmakten 

Kära läsare!

Vi kan konstatera att det händer och sker väldigt my-
cket i vår omvärld och i Sverige som både direkt och 
indirekt påverkar vår verksamhet på F 16, Upplands 
Flygflottilj. Vi har ett nytt regeringsskifte med en 
ny försvarsminister Pål Jonson som menar att ” om-
världsläget är ett av de allvarligaste läge som Sver-
ige har befunnit sig i sedan andra världskriget slut”. 
Det innebär att Sverige kommer ge fortsatt stöd till 
Ukraina där vi på F 16 är beredda att stödja vid behov. 
Överbefälhavaren Micael Bydén har lämnat sitt mil-
itära råd (förslag till budgetunderlaget) till regeringen 
i närtid där det utifrån det allvarliga läget ställer krav 
på ökad militär förmåga här och nu, liksom en förmå-
geutveckling på längre sikt. Det militära råd som 
överbefälhavare har lämnat till regeringen handlar om 
hur Försvarsmakten bör utvecklas fram till 2035 för 
att nå maximal försvarskraft.

Våra nya värnpliktiga har kommit väl in i sin utbild-
ning och den 8 december kommer de att deltaga i den 
traditionsenliga soldaterinran i Gamla Uppsala kyrka, 

en välförtjänt soldaterinran som välkomnar dem till 
Försvarsmakten och som tydliggör hur viktiga deras 
insatser är för Sverige. Detta är en värdig tradition att 
genomföra! 

Vi har fortfarande inte fått något svar huruvida S106 
Global Eye kommer att basera på F 16 eller inte, men 
svar väntas innan julledigheten.

Den 14 december överlämnar nuvarande Flygvapen-
chef Genmj Carl-Johan Edström över befälet till Genmj 
Jonas Wikman, som tidigare har jobbat som Stf C IN-
SATS på HKV. I samband med befälsöverlämningen 
kommer F 16 bidra till att ceremonin genomförs på 
ett bra och värdigt sätt, vilket vi alltid brukar att göra.

Tiden springer iväg och 2022 går mot sitt slut men 
lika snabbt står verksamhetsåret 2023 för dörren. Det 
har varit ett intensivt men lärande första år för F 16. 
Vi har dragit många lärdomar och erfarenheter av den 
verksamhet som vi har bedrivit och ser fram emot ett 
nytt spännande år!

Jag passar på att hälsa Er alla hjärtligt välkomna den 
7 december att deltaga i årets julkorum, jullunch, be-
fordran och personalsamling. 

Avslutningsvis så vill jag passa på att tacka Er alla för 
gott samarbete och för era fina insatser ni har gjort 
under 2022!

Med en önskan om en riktigt God Jul och ett Gott 
Nytt år! 

C F 16, Upplands Flygflottilj

Flygvapnets ögon - Mälardalens vingar

Foto: Ulf Nylen



Chefen för Luftstridsskolan 
har ordet

Överste Anna Siverstig, foto Försvarsmakten
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Flygvapenvänner
När detta skrivs är vi i slutet av 2022 och vi kan 
summera ett år med hårt, inspirerande, men även ut-
manande arbete. Vi på LSS har, under året, hittat vår 
nya roll som ansvariga för Flygvapnets utveckling, 
utbildning och övningsplanering. Jag är speciellt glad 
för den fina kamratskap vi har, där vi utvecklar och 
kontinuerligt blir bättre tillsammans. Det är tydligt 
att vi har ett system av system där alla behövs för att 
uppnå resultat. Friktioner saknas naturligtvis inte och 
vi rekryterar kontinuerligt nya medarbetare, men med 
inställningen att alla gör sitt bästa håller vi flygvap-
enandan levande.

Året har även inneburit överraskningar. Flera hör ihop 
med Rysslands brutala angrepp på Ukraina och som 
följd av detta en svensk ansökan om Nato-medlem-
skap. Dessa fakta, tillsammans med att Försvarsmak-
ten ska tillväxa med en högre takt än tidigare plane-
rat, resulterade i ÖB’s militära råd till politiken den 
1 november. För Flygvapnet och Luftstridsskolan in-
nebär det att vi ska vara en del i införandet av S106 
Global Eye, Gripen E, nytt helikoptersystem, ny sam-
bands- och IT-infrastruktur, tillväxt i bassystemet och 

utveckling av vår rymdförmåga, som exempel. Vi ska 
dock komma ihåg att det här är ett råd än så länge och 
försvarsberedningen ska just börja arbeta med under-
laget till ett nytt försvarsbeslut 2023. Hur det blir ex-
akt får vi vänta på, men det är tydliga signaler om vart 
Flygvapnet är på väg.

Utvecklingen kommer att ske från nu och fram till 
mitten av 2030-talet, så vi har mycket spännande ar-
bete framför oss. Utvecklingen kommer även att krä-
va utbildning, där LSS har ett stort ansvar. I novem-
ber presenterade vi de första resultaten i vårt uppdrag 
”Utbildning och Utveckling i Tillväxt” för Flygstaben 
(FS). Dessa bejakades och kommer att gå ut i uppdra-
gen för 2023. Det handlar om att vi ska förstärka Fly-
gvapnets organisation för ledning, samordning och 
utveckling av utbildning vid LSS, FS och flottiljerna. 
Vi ska utreda hemtagning av specialistofficersutbild-
ningar termin 2-3 samt delar av Officersprogrammets 
verksamhetsförlagda delar till Flygvapnet. En stor del 
av resultaten handlar om hur vi rekryterar mer effe-
ktivt och hur vi får alla nya kollegor att slutföra de 
utbildningar de är antagna till. 

Vad händer då nästa år? Ett axplock: vi tar emot vårt 
nya skolflygplan (SK 40) den 1 april, vi tar emot en 
nyrenoverad brandövningsplats i Halmstad, drygt 200 
valpar kommer att födas i Sollefteå, vi leder luftförs-
varets del av försvarsmaktsövningen Aurora under 17 
dygn i april-maj, vi fortsätter att utbilda värnpliktiga, 
kadetter, civila och militära anställda medarbetare vid 
våra skolor och vi ska ta ett krafttag i utvecklingsar-
betet med att Sverige blir ett Nato-land. I slutet av året 
ska vi skicka medarbetare till Lecce i Italien för att 
börja utbilda våra stridspiloter där, samtidigt som vi 
fortsätter att utbilda helikopterpiloter i Tyskland och 
transportpiloter i USA.

Vi kommer också att få en ny flygvapenchef den 14 
december: Hjärtligt välkommen Jonas Wikman! Och 
varmt lycka till med den nya tjänsten som chef för 
Försvarsmaktens Operationsledning Carl-Johan Ed-
ström. Med detta önskar jag er alla en skön ledighet 
över de kommande helgerna. Vi hörs igen 2023!

På kunskapens grund – ”Scientiae fundamento” 
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Minnesceremoni Röda Korssjukhuset
(Text Gunnar Persson och foto Hans Zettby)

Den 23 september genomförde vi tillsammans med 
den koreanska ambassaden en ceremoni vid vårt vet-
eranmonument för att minnas dagen då sjukhusveter-
anerna anlände till Pusan i Sydkorea.

	

Förberedelser inför ceremonin. Våra fanor på plats.

Tur med vädret och antalet deltagare var över förvän-
tan. Vi delade ut vårt nytryckta informationshäfte i A 
5 format till deltagarna. Vid sidan om veteranmonu-
mentet hade vi dekorerat med fanor från ambassaden 
och Riksförbundet Koreaveteranerna.

Ceremonin började med att Koreas och Sveriges na-
tionalhymner spelades upp samt att vi hade en tyst 
minut för de veteraner som lämnat oss. Därefter lade 
Koreas ambassadör Tae-youk HA och försvarsattaché 
överste Dae Seo PARK ned en krans från koreans-
ka ambassaden och president Gunnar Persson en från 
Riksförbundet Koreaveteranerna. Nedan bild från 
kransnedläggningen.

Hans Zettby tillsammans med Koreas amassadör i 
Sverige Tae-youk HA

Innan vi avslutade samlingen så förlänades kom-
mendören 1:a graden Jan Bring med NNSC missions-
medalj, som erkänsla för de åren han tjänstgjorde som 
Member NNSC på den svenska delegationen i Korea. 
Alla som tjänstgjort eller tjänstgör förlänas en mis-
sionsmedalj.

                                                                 

Kmd 1.gr erhåller medaljen av Gunnar Persson

Efter denna korta ceremoni blev det tid över för lite 
mingel och lättsamt samspråk bland deltagarna. Även 
ett och annat foto blev taget för att minnas dagens 
högtid. 

Därefter vandrade vi till Villa Källhagen där det blev 
en tre rätters lunch. Det hölls tal och de församlade 
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fick möjlighet att träffa och samtala med nya delt-
agare och vi fick även några nya medlemmar i vårt 
Riksförbund. Träffen är viktig och att deltagarna får 
träffa deltagare med samma minnen och frågor för en 
fruktsam dialog. Denna form är att föredra framför 
föredrag med mera.

Ett stort tack till ambassadör Tae-youk HA, vår sa-
marbetspartner Koreanska ambassaden med personal.

Bilderna ovan ser vi Pia Blomberg och hennes kusiner

FN-dagen
(Text Gunnar Persson foto Hans Groby)

Den 24 oktober genomförs en minnesceremoni på 
Gärdet i Stockholm och andra städer i Sverige. Detta 
för att minnas och hedra alla de insatser FN planerat 
och genomfört sedan starten. Genom att många kom-
muner har skapat en plats för minnesstenar äger cere-
monier rum i nästan hela Sverige. Tidigare var det en 
cenraliserad ceremoni i Stockholm.

Det är tacksamt att dagen uppmärksammas i kom-
munerna och att Sveriges internationella engagemang 
sprids till hela befolkningen och inte enbart de som 
tjänstgjort i missionerna.

Riksförbundet samlades för en enkel ceremoni vid 
vårt veteranmonument för kransnedläggning. Efter 
detta samlades vi i Villa Källhagen och tog en kopp 
kaffe och bulle.  Vi hade också tid att samtala och 
fundera något över kommande aktiviteter.

Pia Blomberg och Per-Henrik Hörnfeldt

Efter denna samling kunde den som önskade gå till 
FN-monumentet och delta på invigningen av Dag 
Hammarskiöld bysten. På plats vid invigningen var 
Prins Carl-Philip som också förrättade invigningen.
Den är placerad i anslutning till FN-monumentet. Det 
var ett stort antal besökare som närvarade vid cere-
monin.
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Flygvapnets Huvudflygdag i Uppsala
(Text Gunnar Persson, Foto Hans Groby)

Årets flygdag ägde rum på F 16, Upplands Flygflottilj, 
i Uppsala. Planering för genomförandet hade pågått 
under hela året. Vi i kamrat- och veteranföreningarna 
fick tidigt information och fråga om vilka behov vi 
hade för att delta på flygdagen. 

Ovan översikt av området 

F 16 genomförde föredömligt ett antal förmöten där 
även vi i föreningarna var inbjudna att delta. Vi hade 
också möjlighet att påverka hur vi ville anordna vår 
verksamhet i och runt tältet.

Vår förening kom att dela tält med F 18 Kamratfören-
ing, SVEROF (Förbundet Sveriges Reservofficerare), 
samt Kenneth Näslund med F 18 Röda Drake i skala 
1:7 och med sin nyligen byggda J 35J Drake i skala 
1:6. Vi hade fått ett stort och bra tält som passade oss 
utmärkt. 

Tältet med de tre föreningarna

Under morgonen kom det lite regn som upphörde 
men den låga molnbasen bestod till lunchtid. Under 
dagen startade vi upp den Röda Draken vid ett antal 
tillfällen. Kenneth taxade med planet på betongbanan 
mellan besökarna. Detta väckte stor uppmärksamhet 
vilket bidrog till många besökare i vårt tält. En och 
annan ville också känna på dragkraften i den jetmotor 
som sitter i modellen. Modellen väger 10 kilo och har 
motsvarande dragkraft.

Vi var tidigt på plats för att undvika köer som bruk-
ligt till flottiljen vid sådana här flygdagar. Polis-
en beräknade att det varit en publiksiffra om cirka 

FN-monumentet med de många kransar och blom-
sterarrangemang som lades ned

Dag Hammarskjöld bysten med info-tavla
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170 000 besökare. Detta medförde cirka tre timmars 
kö på E 4 till respektive från flygdagen.

Ett överraskande moment under flygdagen var den 
förbiflygning som gjordes med en B-52 Stratofortress 
som eskorterades av finskt och svenskt jaktflyg.  Boe-
ing B-52 Stratofortress  är en amerikansk långdis-
tans, subsoniskt, jetdrivet strategiskt bombplan. B-52 
designades och byggdes av Boeing, som har fortsatt 
att ge support och uppgraderingar. Det har drivits 
av United States Air Force (USAF) sedan 1950-talet. 
Bombplanen kan bära upp till 70 000 pund (32 000 
kg) vapen och har ett typiskt stridsområde på cirka 8 
800 miles (14 080 km) utan lufttankning. Totalt har 
det levererats 744 flygplan mellan åren 1954-1963. 
De senaste uppgraderingarna gjordes under 2013. 
Uppgradering av vapen med mera pågår ständigt med 
hänsyn till utvecklingen.

B-52 Stratofortress

Som tidigare nämnts var det många som kom för att 
få information i vårt tält. Pia Blomberg var ständigt 
på plats i tältet och informerade om vår verksamhet. 
Pia sålde profilprodukter, böcker, jetonger, tidningar 
med mera. Hon fick även tillfälle att rekrytera nya 
medlemmar. Alla som känner Pia förstår att aktiviteten 
var beundransvärd. Tack Pia för ditt engagemang.

Pia fick en flygtur i C-17 

Riksförbundets plan var att vi skulle vara cirka 150 
medlemmar 2023 men vi är inom kort uppe i detta 
antal så målet nås med råge under 2023.

Genom vårt egagemang i Uppsala fick vi ett antal 
förfrågningar om att kommu ut och hålla föredrag och 

information om Korea och de svenska insatserna på 
den koreanska halvön. Vi har nu genomfört ett antal 
och är inplanerade på fler de sista månaderna i år men 
även till kommande års verksamhet.

Koreas försvarsattaché överste Dae Seo PARK pas-
sade på att känna på dragkraften i motorn.

Även C F 16 Pernille Undén och Flottiljförvaltaren 
Stefan Granberg passade på att besöka oss i tältet. Här 
i samtal med Lars Pettersson som under många år ar-
betat inom frivilligverksamheten.
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Bilder från Koreakriget
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Bilder från Koreakriget
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Kamratföreningsdag på F 16
(Text och foto Gunnar Persson)

Tidigt i somras kallade Flottiljförvaltaren Stefan 
Granberg oss till en kamratföreningsdag på F 16.

Vi samlades den 29 september i Ärna Kamrat- och 
veteranförenings nya lokaler i gamla frisörhuset. 
Verksamheten var redan i full gång och vi blev väl 
mottagna. Eftersom vi inte besökt de nya lokalerna 
tidigare så blev det lite husesyn. Det är mycket fina 
lokaler som chefen F 16 låter föreningen disponera. 

Efter att alla samlats så fick vi information av chefen 
för Luftstridsskolan Anna Siverstig. Anna berättade 
om läget och kommande verksamheter. Bland annat 
så startar man upp planeringen för införandet av det 
nya skolflygplanet. Uppgiften har ställts till Christer 
Olofsson (tidigare C LSS) som samordnare för up-
pdraget. Vi inser att det är en hel del kvar att planera 
inför kommande verksamhetsår och fördelning av up-
pgifter inom Ärna.

Efter all bra information gick vi i samlad formation 
till Ärnamässen där vi intog lunch och kunde samtala 
lite till mans om än det ena och än det andra. Det är 
alltid frågor om hur och vilka lösningar vi har inom 
de olika föreningarna och om det går att tillämpa dem 
även i min förening.

Kamratföreningsdagen är ett enastående bra initiativ 
av överste Pernille Undén C F 16 och överste Anna 
Siverstig C LSS. Att få en lägesuppdatering avseende 
våra föreningar och se varandra fysiskt då och då för-
gyller tillvaron. 

Stefan Granberg och Helena Söderqvist hade för-
berett så vi fick med oss kuvert för våra kommande 
utsändningar av info och kamratföreningstidningar.

Efter lunch var det så tid för den väl förberedda verk-
samhetsdialogen. Stefan Granberg tog hand om oss 
föreningsvis och vi redovisade vårt nuvarande resul-
tat för 2022 samt vårt äskande för 2023 och 2024. Vi 
fick väl godkänt på alla punkter. Då vi hade ett extra 
behov under 2022 tog vi även upp detta vilket även 
det godkändes. Förbundet kommer att fira 70-års cer-
emonier under 2023 vilket genererar en del investe-
ringar nu i slutet av 2022. I samband med veterand-
agen så kommer vi att visa upp en del profilmaterial 
och informationsmateral med mera. Vi kommer även 
att genomföra en medlemsresa till Korea under au-
gusti månad.

En trevlig och givande dag på F 16 och som vanligt 
i positiva stämningar. Vi önskar både Pernille och 
Anna med medarbetare ett fortsatt bra 2022 och ett 
bra kommande 2023. Nedan interiörbilder samt bild 
på frisörhuset - nya föreningslokalen.
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Nordiskt Kamratföreningsmöte 
i Finland

(text Hans Zettby foto Hans Zettby o Gunnar Persson)

För aktiviteten hade SMKR chartrat en buss från 
Hjalmarssons buss i Virserum som hämtade upp 
deltagare som anmält behov av transport utmed vägen 
till Stockholm och Värtahamnen. 

Jag, Hans Zettby, blev upphämtad i Linköping. Väl 
i Stockholm samlades alla deltagarna vid Tallink 
Siljaterminalen för incheckning och ombordstigning 
på fartyget Silja Galaxy. Efter intagandet av våra 
hytter samlades vi i Grand Buffé och intog middag. 
Efter buffén blev det förbrödring och social samvaro 
vid pianobaren. Då vi anlände tidigt till Åbo blev det 
dessutom en tidig nattning så vi skulle vara pigga och 
krya inför första dagen i Finland.

Ankomst till Åbo

Vi anlände vid 7-tiden på morgonen och gjorde ett 
första stopp vid en taverna för lite frukost. Resan 
fortsatte därefter mot Tavastehus med ett stopp vid 
Mannerheims jaktstuga. Jaktstugan fick Mannerheim 
i gåva av det finska folket. Jaktstugan är belägen 
mellan Åbo och Tavastehus. 

Bilden ovan och under vuisar jaktstugan

     

Ovan den rymliga och fina bastun med badplatsen

Efter besöket återstod en bussresa på cirka 90 minuter 
till Tavastehus. Under transporterna i Finland kom vi 
att utnyttja den svenska bussen för alla transporter 
mellan de olika besöksobjekten. Tavastehus stads 
centralort är själva tätorten Tavastehus, med 67 774 
invånare (2020). Staden är belägen 98 kilometer 
norr om Helsingfors och 75 kilometer sydost om 
Tammerfors.Väl framme i Tavastehus så stiger vi av 
bussen i närheten av centrum, nere vid hamnen, för 
att genomföra den sedvanliga stads marschen fram till 
borgmästarens resident och dennes mottagning. 

Torbjörn Malmkvist tar täten och leder delegationTorbjörn Malmkvist tar täten och leder delegation
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I täten en musikår från Finland därefter mötesdeltagarna 
i ordningen Danmark, Sverige, Norge och Finland. 
Marschen avslutades vid rådhuset där borgmästaren 
tog emot och hälsade deltagarna välkomna till mötet. 
Vi fick också en kort information om Tavastehus. 

Förbundsordföranden Anders Emanuelson tackar 
stadens representant för inbjudan ovh mottagning

Efter förfriskningar och mingel tog bussen oss till 
Pansarbrigaden i Parola där inkvartering och klädbyte  
genomfördes inför för öppningsceremonin. Här tog 
brigadchefen, Överste Rainer Kuosmanen, tog emot 
och hälsade deltagarna välkomna. 

Vi samlades vid de två monumenten som ligger 
i anslutning till brigaden. Brigadens monument 
respektive Mannerheims monument. Här startar 
vi det nordiska mötet med att alla deltagarländers 
nationalhymner spelas och därefter genomförs 
kransnedläggning vid respektibe monument. 

Dagen avslutades med middag och efterföljande 
samkväm på mässen. 

Brigadens dag
Andra dagen inleddes med att brigadchefen, 
överste Rainer Kuosmanen, presenterade brigadens 
organisation och uppgifter. 

Från Huvudstaben presenterade överste Jukka Nurmi 
det finska värnpliktssystemet och det nuvarande och 
framtida rekryteringssystemet.
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Pansarbrigaden utbildar årligen ungefär 2600 
beväringar och 3000 reservister. Antalet anställda 
uppgår till ungefär 650. Utbildningsutbudet vid 
Pansarbrigaden är mångsidigt och utbildningen ges 
fem truppenheter. Tyngdpunkten inom utbildningen 
är förlagd vid pansartrupperna, men utbildningen ges 
i alla vapenslag inom armén.

Tavastelands pansarbataljon utbildar krigstida trupper 
för mekaniserade och motoriserade stridsavdelningar. 
Här utbildas bland annat vagnsmanskapsuppgifter 
för pansarvagnarna Leopard 2 A, BMP-2 eller 
MTLBV. Även pansarvagnsmontörer, militärpoliser, 
motorcykelordonnanser, spanare, skarpskyttar och 
tygmaterielmän.

Sedan var det dags för ett stationssystem med tre 
stationer. Deltagarna delades in i tre grupper, svenskar, 
danskar och norrmän och finnar. Vid vår första station 
fick vi en presentation om simulatorsystem som 
används i utbildningen för handeldvapen med mera. 
Detta är ett svenskt system som ger avsevärt minskade 
utbildningskostnader och minimerar miljöaspekterna.

Vid station två fick vi information om de stridsfordon 
som finns i Brigadens organisation. Vi fick även en 
demonstartion av det lasersystem som används vid 
övningar med mera, även detta är ett svenskt system.

Sista stationen var en presentation av luftvärnssystemet 
NASAMS.

Efter lunch, korv och mos, åkte vi till eftermiddagens 
museibesök Pansarmuseet i Parola. Detta är ett enormt 
museum med otroligt många stridsfordon både inom 
och utomhus. Det är en historisk presentation av 
allt som funnits under den finska försvarsmaktens 
varande. 

Kulturens dag

Vid Tavastehus finns ett av Finlands största militär- 
och militärhistoriska museer. Utställningen sträcker 
sig i kronologisk ordning från medeltiden då Finland 
styrdes av Sverige till modern tid och visar parallellt 
historien om finskt artilleri, ingenjörskonst och 
signalering. I utställningen finns även praktiska 
visningar där du kan prova på till exempel 
telegrafering, 

Museet täcker etableringen av Finland 1917 och 
genom det svåra andra världskriget där både Tyskland 
och Ryssland tog en bit av landet och fram till dagens 
engagemang i FN:s fredsbevarande styrkor. En stor 
del av tolkningen sker på både finska och engelska. 
Personalen talade engelska bra.
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Militärmuseet erbjuder ett brett utbud av information 
för den som är intresserad av Finlands historia, 
militärhistoria, militärt liv, artilleri, samt teknisk 
utrustning. 

Den permanenta utställningen har byggts upp i de tre 
våningarna i museets huvudbyggnad. 

Utställningsområdet har kanoner från 1870-talet till 
1980-talet, pionjärernas tunga utrustning och även en 
militär amatörradiosändare. Museets kanoner med det 
mest historiska värdet finns utställda i Artillerihallen.

Detta är ett museum för älskare av militärhistoria och 
för den som är intresserad av militär utrustning! Det 
finns så mycket att se här. Vill du ta dig runt och undra 
med dina tankar kan du avsätta många timmar. Här är 
i stort sett allt du vill veta i Finland. Det är intressant 
även för dem som inte är bekanta med Finlands 
historia, men bäst att ha åtminstone en grundläggande 
kunskap att njuta av det till fullo. Ett enormt arbete 
har lagts ner på detta museum. Definitivt ett måste för 
alla som är intresserade av vår historia.

Den tredje dagen inleddes med ett besök på MUSEO 
MILITARIA - THE ARTILLERY, ENGINEER AND 
SIGNALS MUSEUM OF FINLAND. Här fanns 

mycket att se från de tre truppslagen. I anslutning till 
museet fanns det också en prylaffär med mängder av 
militära prylar. 

Dagens lunch intogs i rådhusets källare.

Efter lunchen blev det dags att ta del av Tavastehus 
slott som är ett medeltida slott i Tavastehus. Slottet 
byggdes troligtvis under slutet av 1200-talet som 
militärt fäste i gränszonen mellan Sverige och 
Novgorod. I slutet av medeltiden styrdes slottet av 
några av de mest inflytelserika svenska adelssläkterna, 
Tott, Sture och Posse. 

Förutom sin status som militär fästning och hem åt 
den svenska adeln, har slottet fungerat som fängelse 
och är just nu ett museum som drivs av Finlands 
Nationalmuseum. Slottet är en av de främsta 
turistattraktionerna i södra Finland och en verklig 
mittpunkt i staden. Det används ofta för evenemang 
som medeltidsmässor.
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Dagen avslutades med en middagsbankett med 
utdelning av priser för den skjuttävling som 
genomförts och som vanns av Norge. Det delades 
också ut nordiska medaljer till representanter från 
de nordiska länderna. Det fanns också möjlighet att 
dela ut nationella medaljer. Efter middagen blev det 
förbrödring på soldatmässen in på sena timmar innan 
det var dags att inta sängläge.

Bilder ovan visar gäster och deltagare samt den nedre 
visar förlänande av SMKR förtjänstmedalj i guld till 
Finland, Danmark och Norges representanter

Den finska delegationen har gjort ett förnämligt val 
och ett fint arrangemang vilket jag är övertygad om 
att det uppskattas av oss samtliga deltagare.

Vi tackar Marco och hans stab för en fint och 
gedigen genomfört Nordiskrt Kamratföreningsmöte 

2022

Vi, de nordiska folken, förenas av starka historiska 
band. Men vår gemenskap finns inte bara i 
historieböckerna. Den är högst levande! Vi är grannar 
och kollegor. Vi är samarbetspartners på många olika 
områden. Ibland är vi konkurrenter, som sporrar 
varandra i broderlig tävlan. Men framför allt är vi 
vänner och familj. Det är angeläget att vi fortsätter att 
utveckla och fördjupa vårt samarbete på alla områden.

Strax efter genomfört nordiskt möte så lät Sverige 
och Finland lämna in ansökan om medlemskap i 
NATO. Detta förenar oss ytterligare och stärker 
samhörigheten.

Återresa till respektive hemland

Söndagen innebar att det nu var dags att återlämna 
logementen efter att ha grovstädat och återställt de 
rum som vi hade disponerat, sängkläder och annan 
lånad utrustning samlades in och lades på anvisad 
plats. 
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Vid 0930 tiden samlades den svenska delegationen 
vid bussen för avfärd mot Åbo.

Vi han att besöka den lilla skärgårdskommunen 
Villnäs där vi hittar Villnäs slott, en mycket besöks- 
värd herrgård som har tillhört ätten Fleming i över 
trehundra år och ätten Mannerheim i över hundra år. 
Marskalken av Finland C.G.E. Mannerheim föddes 
där år 1867. Slottet är onekligen fint och har självfallet 
en intressant historia. 

Villnäs riddarpark är en unik hyllning till alla 
riddare som tilldelats Mannerheims Frihetskors 
och som genom dessa även hedrar de finländska 
krigsveteranerna. Vi har mycket att tacka honom och 
Finland för det de uppnådde under andra världskriget. 
Han var en sann föregångsman och hjälte. 

Mannerheims barndom och uppväxt blev en orsak 
till att han 1882, 15 år gammal, sändes till finska 
kadettkåren i Fredrikshamn. Carl Gustaf Emil 
Mannerheim ambitiösa och envetna personlighet 
lämpade sig för en militär karriär. Till följd av en 
disciplinförseelse relegerades Mannerheim från 
kadettskolan 1886. Trots detta blev han en ledargestalt, 
fältmarschalk, med mycket stor folklig uppskattning 
för sina gärningar under sin levnadstid.

Vi åkte vidare till Riddarparken och kyrkan. I 
riddarparken finns en sten för alla de som erhållir 
Mannerheims Riddarkors.. De är i dag 241 stycken.

Vi avslutade vår resa i Åbo med att göra ett kort 
besök på stadens marina museum. Forum Marinum 
som är ett aktivt och mångsidigt centrum för marina 
aktiviteter, det har status av nationellt ansvarsmuseum 
för sjöfart och är också den finska marinens 
museum. Forum Marinum är både ett saltstänkt 
besöksmål och ett ställe där man kan ordna möten 
och publika evenemang. Centret har en betydande 
flotta av museifartyg: två stora segelfartyg, fyra 
örlogsfartyg och flera mindre båtar, från en ångdriven 
hamnbogserare till en polisbåt.

Klockan 2015 var det dags för ombordstigning 
på Baltic Princess och intagande av våra hytter. 
Middagen kom att ske i fartygets fiskrestaurang och 
därefter blev det egen tid att disponera på fartyget. 
Slappnar av i lugn miljö med god mat och dryck, 
shopping, underhållning, restauranger under samma 
tak. Sov ovanligt väl i en mycket bekväm säng.

Vid ankomsten tog Hjalmarssons buss AB resenärerna 
åter till påstigningsställena efter E 4. Anländer 0930 
i Linköping och fylld av upplevelser och med många 
nya bekantskaper. Tack SMKR för ett fint program.
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Julmiddagen
(Terxt Leif Strö, foto Stn Wiedling)

Torsdagen den 8 december samlades de som anmält 
sig sugna på föredrag samt Ingegerds julbord på bio-
graf Sländan. Här har vi ett fantastisk stöd av famil-
jen Hesselgren.  I år blev vi 36 st medlemmar ur F 
18 Kamratförening och Sveriges Koreaveteraner till 
årets julmiddag. Den pågående influensan medverk-
ade nog till det färre antal deltagare.

Erik Geijer, Filip Stanislawski seerveras glögg vid 
ankomsten

Mingel innan föredraget

Anders Eklund (föredragshållare) Thomas Lagman 
och Kenneth Näslund

Erik Geijer, Birgitta Täng och Pixie Fagerlund i vårt 
traditionsrum

På sedvanligt sätt inleder vi med ett föredrag efter 
lite mingel. Denna gång skulle vår ordförande Gun-
nar Persson hålla ett föredrag som skulle handla om 
de svenska insatserna som gjordes på den koreans-
ka halvön med början år 1950 då Nordkorea invad-
erade Sydkorea och där Sveriges insats till stora delar 
är okänt för många svenskar i dag. Tyvärr var vi, på 
grund av sjukdom, i all hast tvungna att planera in 
annan aktivitet och kunde via kontakter rädda situ-
ationen genom att engagera F 8 Kamratföreningens 
sekreterare Anders Eklund som välvilligt och med 
mycket kort varsel ställde han upp och kunde hålla 
ett mycket uppskattat föredrag om ”Flyget på Barkar-
by”! 

Leif Ström förevisar traditionsrummet. Leif blev ju 
tvungen att hålla i taktpinnen i dag vilket fungerade 
precis som det alltid btukar göra.
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Leif introducerar Anders Eklund

Vi i styrelsen vill rikta ett stort tack till Anders.    

Efter föredraget fick styrelsen möjlighet att förlä-
na Pär Lindkvist, F 18 Kamratförenings Förtjän-
stmedalj i brons för sin stora och viktiga insats i vårt 
projekt Hufvudstadsjakten där han tillsammans med 
sina medarbetare gjorde genomförandet möjligt. 

Pär Lindkvist får sin medalj av Leif Ström

Medalj och diplom -- grattis Pär

Efter ytterligare lite mingel och möjlighet att ta del av 
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samlingar i F 18 Flottiljrum och Göran Hesselgrens 
omfattande biograftekniska museum, var det dags att 
ta för oss av Ingegerds goda julmat och som vanligt 
var mycket god och väl tilltagen.  

Gott om hungriga medlemmar

“Leif informerar om magasinet från Ax till Limpa”

Det blev många informella placeringar
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Ombyggnationer i NNSC camp i Panmunjom
(Text och foto Per Thulin, projektledare INFRA)

Som tidigare informerats om är det beslutat om ett an-
tal ombyggnationer i och runt vår camp i Panmunjom. 
Precis som överallt i världen har ombyggnadspro-
jekt en tendens att inte hålla sig till en förutbestämd 
tidsplan. Så gäller också här där projekten i tid ten-
derar att senareläggas för att plötsligt ske på studs. 
Dessutom har världen förändrats under 2022, vilket 
infrastrukturmässigt innebär svårigheter med logistik 
och komponenter, vilket också påverkar projekttider. 
Detta faktum har medfört att vi i den svenska delega-
tionen har försökt förbereda oss så bra det bara går 
och vara beredda när helst ombyggnationerna startar. 
Som bekant äger inte Sverige vår camp utan den är 
avdelad av UNC.

Den svenska delegationen ser med stor tillförsikt och 
glädje på de nya byggnader som kommer att ersätta 
de gamla. Vi har börjat se att i många byggnader före-
kommer problem med inkommande vatten, avlopp, 
el, ventilation samt även svartmögel. Dock är det med 
lite sorg i ögat som vi ser att gamla halvrunda bygg-
nader ersätts med moderna raka hus.

Sedan tidigt i våras, 2022, har den svenska delega-
tionen med operationsofficeren, sekreteraren och 
kvartermästaren trängt ihop sig i T-15, där man har 
kontor och sovdel i samma utrymme, om än avskilt 
från de andra delegaterna. Membern och Alternaten 
delar på Memberns hus, T-11. Efter sommaren har 
den schweiziska delegationen gjort en motsvarande 
ihopträngning i deras kontors- och boendebyggnad, 
S-32.

På grund av alla dessa infrastrukturella projekt beslu-
tade den svenske Membern, generalmajor Anders 
Callert att den svenske delegationen skulle förstärkas 
med en projektledare under tiden som den nya dele-
gationen kom in i sina befattningar. Därför är artike-
lförfattaren en extra, en sjätte, delegat fram till den 
siste november i år.

Följande projekt är beslutade att ske under det när-
maste året.

Blå bron
Tidigare under året genomfördes en renovering av 
kompletteringsbron, som invigdes till Syd- och Nor-
dkoreas presidenters möte på bron. Denna renovering 
blev verkligen lyckad och i en massiv konstruktion. 
Nu är det beslutat att originalbron över träsket ska 
genomgå motsvarande ombyggnad. Det är välbehöv-
ligt eftersom framförallt räcket är ruttet. De sämsta 

golvplankorna byttes tidigare i år. 

Blå bron den 20 oktober. 

Staketet runt NNSC camp
Vi kommer att få ett nytt staket runt vår camp. Planen 
är att resa ett nytt staket på insidan av det befintliga, 
varpå det gamla tages bort.

DFAC (matsalen med briefingrum)
I närtid kommer DFAC att rivas och en ny byggnad 
resas på samma plats. I detta projekt har köksperson-
alens arbetsmiljö prioriterats. Vi har trots ett stand-
ardformat på byggnaden kunnat bidra med en opti-
mering av genomförandet av besök med tillhörande 
genomgångar. Under tiden som bygget pågår kommer 
hela NNSC att bedriva utspisning i det hus som tidig-
are avdelats till den schweiziske membern/generalen, 
T-35. Detta hus är som bekant inte så stort, varpå det 
kommer bli en utmaning att hantera besök under tiden 
som vår nya DFAC byggs.

I det blå huset, T-36, har den schweiziske alternaten/
översten bott och haft sitt kontor. Detta hus jämnades 
med marken i början av oktober och nu syns bara ett 
metallplank runt platsen. Detta hus var i stort behov 
av renovering, så projektet var verkligen välkommet. 
På platsen ska ett nytt modernt hus resas inom kort. 
Just nu är det oklart huruvida den blå färgen kommer 
att fortsätta utgöra ett kännetecken för huset.

		  Fd. T-36 den 20 oktober



    29

De lokalanställdas kontor och kök/hus
Även dessa, idag små, hus kommer att ersättas med 
moderna motsvarigheter. Standarden på deras befint-
liga hus är inte speciellt hög, så även detta projekt är 
välkommet. Idag har speciellt förarna delar av sin bas 
nere på camp Bonifas för att utrymmena i vår camp 
inte räcker till.

Svenska klubben, T-12, och schweiziska 
klubben, T-30
Även dessa byggnader planeras ersättas i närtid. Vi 
har varit beredda på att med kort varsel flytta ut från 
mitten av augusti, men än är vi kvar. Beslutet vän-
tas dock komma i närtid. Våra mässar kommer att 
förläggas på en tillfällig plats i väntan på att de nya 
mässbyggnaderna ska stå klara. Byggnaden som ska 
användas tillfälligt är T-19, den nedanför gymmet, 
T-18. I denna blir det i två mindre utrymmen som de 
två delegationerna ska flytta in sina mässar i var sitt 
utrymme. Dessa utrymmen har renoverats och förbät-
trats efter sommaren. Utrymmet i söder ska utgöra 
en förrådsdel för främst DFAC, men även till en liten 
del som förråd för att förvara möbler från våra mäs-
sar.  Därutöver har vi containrar på basketplanen för 
att kunna lagra möbler och annat. Den svenska dele-
gationen har därutöver valt att förbereda förvaring i 
en lägenhet där vi bor kring camp Humphreys för att 
bättre kunna förvara konst, fotografier och tygmöbler 
samt annat känsligt. 

Blivande tillfällig svensk mäss den 20 oktober

T-10 / S-10
Som bekant revs den befintliga byggnaden, T-10, 
strax före sommaren. Vi hade i planen att en ny bygg-
nad skulle vara inflyttningsklar redan i oktober, men 
så har det inte blivit. Under långa perioder har bygget 
stått stilla för att under andra perioder nästan invader-
ats av byggarbetare. I dag finns på platsen en massiv 
konstruktion bestående av gjutna golv och väggar. På 
dessa sitter takreglar gjorda av stålbalkar. Väggarna 

är klädda med frigolit som man sedermera klätt med 
nät och putsat. Miljön i den nya byggnaden ser verkli-
gen ut att bli perfekt och alla längtar till den planerade 
inflytten i månadsskiftet februari/mars. Låt oss hop-
pas att projektet inte drar ut mer på tiden utan att den 
nuvarande delegationen verkligen hinner få använda 
byggnaden innan det är dags för HOTO i juni/juli.

			 

      

       S-10 blivande boendedel den 7 november	

Vid pennan,
Major Per Thulin, 
Nuvarande projektledare INFRA samt fd sekreterare
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Äldre bilder från Panmunjeom
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Nya medlemmar 2022
Vi hälsar följande medlemmar välkomna till förenin-
gen. Vi hoppas ni skall finna glädje och kamratskap 
med oss övriga i föreningen och möjlighet att berätta 
om allt du vet eller fått höra om insatserna från någon 
anhörig på koreahalvön.

Under 2019 påbörjade vi samtalsträffar som blev my-
cket uppskattade och dessa kommer vi återigen att ta 
upp under 2023.

Har du några frågor eller funderingar så ring eller me-
jla någon av oss i ledningen.

Än en gång välkommen till Riksförbundet Koreavet-
eranerna.

Elisabeth Sundqvist		  Nordmaling

Mats Sundqvist		  Umeå

Inger Bramme			  Västerås

Ron Bramme			   Västerås

Arvid Janson			   Djursholm

Kerstin Janson			  Djursholm

David Janson			   Djursholm

Hedvig Janson			  Stockholm

Jan Heimer			   Stockholm

Börje Svensson		  Stockholm

Björn Blomberg		  Täby

Viveca Thuresson		  Älta

Anne Felixson			  Stockholm

Lennart Felixson		  Stockholm

Födelsedagar 2023
Ett stort GRATTIS till er alla på bemärkelsedagen 
under 2023. Ett extra stort grattis till Lennart 
Westergård och Carl-Erik Tottie, som fyller 100 år. 
Saknas någon i listan beror det på att vi inte fått ditt 
personnummer. Du har ändå vårt stora grattis.

	
                                          100 år
Carl-Erik Tottie	 Enånger
Lennart Westergård	 Åhus

95 år
Carl-Gustaf Elgnér	 Jönköping

85 år
K-G Widén		  Bromma	
Evert Danielsson	 Åhus
	 80 år
Olle Strömbom	 Gävle	
Göran Löfgren		 Svartsjö	

                                    75 år	
Kjell Arne Nilsson	 Vittsjö	
Kurt Noteby		  Östersund	
Lars Nilsson		  Linköping	
Åke Persson		  Uppsala

     70 år

Kent Jarnald		  Borgstena
		

          65 år
Anders Grenstad	 Bromma
Björn Innala		  Boden

35 år

Pixie Fagerlund	 Sollentuna	 			 
		

	 			 

IN MEMORIAM 
Bo Nyström		  Västerås

Björn Berntsson 	 Stockholm             	

	




